



PODRŠKA POSLOVANJU TOKOM KRIZE

Rezime vladinih mera za podršku švedskim kompanijama



SW469341/3

U SARADNJI SA

Contentor.

skandia:

 **SETTERWALLS**

Rezime preduzetih mera za borbu protiv posledica pandemije kovida 19

Pandemija kovida 19 već je izvršila veliki uticaj na ljude, kompanije i društvo, a ostaviće značajne posledice i u budućnosti. Kao odgovor na negativne efekte u ekonomiji, vlada je predstavila brojne mere podrške. U nastavku je rezime nekih od najvažnijih akcija koje kompanije mogu preduzeti u praktičnom smislu. Rezime je pripremila advokatska firma Setterwalls Advokatbyrå i on je rezultat saradnje kompanije Skandia, kao distributera, sa kompanijom Contentor, koja je rezime učinila dostupnim na engleskom, arapskom, persijskom, srpskom i poljskom jeziku.

Napomena: Sadržaj ovog dokumenta predstavlja opštu izjavu informativne prirode i ne predstavlja pravne savete u proceni pojedinačnog slučaja. Situacija se neprestano menja i podaci navedeni u nastavku su aktuelni od 11. maja 2020. godine.

Sadržaj

- Prilagođavanje preliminarnog poreza
- Privremeno odlaganje poreza i naknada
- Umanjenje doprinosa poslodavca
- Podrška usled gubitka prometa
- Povećana alokacija rezervi za raspodelu poreza
- Doprinos za skraćeno radno vreme u cilju smanjenja troškova na osoblje
- Privremeni popust na troškove najma u posebno ugroženim sektorima
- Povećana odgovornost vlade u vezi sa troškovima bolovanja
- Program garancije za zajam u obezbeđivanju novih mogućnosti zajma za mala i srednja preduzeća
- Podrška kulturi i sportu

Prilagođavanje preliminarnog poreza

Kome je namenjeno?

Kompanije koje očekuju smanjenu dobit zbog kovida 19 mogu zatražiti prilagođavanje svog preliminarnog poreza i na taj način dobiti povrat već izvršenog preliminarnog plaćenog poreza, kao i smanjenje plaćanja za preostali deo finansijske godine. Zahtev za prilagođavanje preliminarnog poreza mogu podneti samo samostalni trgovci (egenföretagare), društva sa ograničenom odgovornošću (aktiebolag) i suvlasnici u generalnim partnerstvima (handelsbolag) ili ograničena partnerstva (kommanditbolag).

Kako?

Preliminarni porez se prilagođava podnošenjem prijave za novo preliminarno oporezivanje švedskoj Poreskoj agenciji (Skatteverket) putem njihove elektronske službe (e-usluge) ili podnošenjem obrasca.

Privremeno odlaganje poreza i naknada

Kome je namenjeno?

Kompanije koje se suočavaju s poteškoćama u pravovremenom plaćanju poreza i naknada zbog kovida 19, mogu podneti zahtev za odlaganje plaćanja PDV-a, doprinosa poslodavca i poreza po odbitku na zarade. Samostalni trgovci, kompanije sa ograničenom odgovornošću i generalna i ograničena partnerstva ispunjavaju uslove za podnošenje zahteva za odlaganje plaćanja poreza i naknada.

Šta je obuhvaćeno?

Odlaganje plaćanja poreza i naknada obuhvata puni preliminarni porez po odbitku na zarade za odgovarajući period do iznosa prijavljenog u prijavi za povraćaj poreza koji se automatski odbija od honorara poslodavca (PAYE - pay as you earn tax) i povraćaj PDV-a za period odlaganja obuhvaćen prijavom. Odlaganje se može odobriti na najviše godinu dana. Preduzeća mogu podneti zahtev za odlaganje do tri obračunska perioda u odnosu na doprinose poslodavca i zadržati preliminarni porez na isplatu zarada, kao i PDV ako kompanija mesečno prijavljuje PDV. Za kompanije koje prijavljuju PDV godišnje ili kvartalno, prijava za predaju može da obuhvati jedan obračunski period.

Koliko košta?

Poreska kamata od 1,25% (na iznos odloženog poreza) primenjuje se tokom prvih šest meseci, nakon čega se primenjuje i naknada za odlaganje u iznosu od 0,2% mesečno. Ako se odlaganje koristi tokom godinu dana, odbitna kamata iznosi i do 3,1% godišnje.

Kako?

Zahtevi za odlaganje plaćanja podnose se putem e-usluge na veb-sajtu švedske Poreske agencije ili na obrascu SKV 4839. Zahtevi za odlaganje mogu se podneti retroaktivno od 27. decembra 2019. za prijave PDV-a koje se podnose godišnje, a od januara 2020. za doprinose poslodavca, porez po odbitku na zarade i mesečno i tromesečno prijavljen PDV.

Umanjenje doprinosa poslodavca

Kriterijumi?

Sve kompanije koje su registrovani poslodavci sada imaju pravo na smanjenje doprinosa poslodavca za najviše 30 zaposlenih po kompaniji (bez obzira na broj zaposlenih u kompaniji). Smanjenje znači da poslodavci plaćaju samo doprinos za starosnu penziju (10,21%) na plate do 25.000 SEK, što može rezultirati poreskim olakšicama do 5300 SEK po zaposlenom mesečno. Smanjenje se odnosi na nadoknade poslodavca isplaćene od 1. marta 2020. do 20. juna 2020. godine. Pravo na smanjenje imaju samostalni trgovci, kompanije sa ograničenom odgovornošću i generalna i ograničena partnerstva.

Kako?

Poslodavac može zatražiti smanjenje doprinosa poslodavca označavanjem polja 062 „Reducerad avgift för först anställd“ na obrascu SKV 4788 Arbetsgivardeklaration Individuppgift (povrat doprinosa poslodavca, podaci o zaposlenom). Kompanije koje

zapošljavaju više od 30 osoba doneće samostalno odluku o tome za koje zaposlene će podneti zahtev.

Podrška usled gubitka prometa

Kriterijumi?

Može se primeniti na sva preduzeća s porezom na privrednu delatnost (F-porez) koja su u prošloj finansijskoj godini ostvarila promet od najmanje 250.000 SEK i gubitak prometa od najmanje 30% tokom marta - aprila 2020. u odnosu na mart - april 2019. Za podršku se mogu prijaviti samostalni trgovci, društva sa ograničenom odgovornošću i opšta i ograničena partnerstva.

Šta je obuhvaćeno?

Obim podrške zavisice od obima gubitka prometa koji je preduzeće imalo i može varirati između 22,5% i 75% fiksnih troškova preduzeća tokom marta i aprila 2020. Maksimalni iznos podrške iznosi 150 miliona SEK po kompaniji.

Kako?

Očekuje se da će predlog stupiti na snagu 1. jula 2020. Uskoro će biti poznato više detalja, uključujući i način prijavljivanja za podršku.

Povećana alokacija rezervi za raspodelu poreza

Ko se može prijaviti i u kojoj meri?

Samostalni trgovci i fizička lica koji su suvlasnici u švedskim opštim ili ograničenim partnerstvima mogu obezbediti rezervu za raspodelu poreza koja odgovara 100% dobiti za 2019. godinu ili maksimalno 1 milion SEK.

Društva sa ograničenom odgovornošću i drugi preduzetnici čija zarada prelazi 3.333.333 SEK mogu koristiti uobičajena pravila za obezbeđivanje rezerve za raspodelu poreza od 30% njihove dobiti.

Šta to znači?

Odredba o rezervi za raspodelu poreza znači da je porez na dobit u 2019. godini odložen i omogućava kompanijama povraćaj već plaćenog preliminarnog poreza na dohodak. Zarada se mora dodati prihodu najkasnije šest godina nakon izvršenja rezervisanja. Međutim, može se dodati i ranije, na primer da se pokrene protiv eventualnih gubitaka u 2020. godini.

Kako?

Obezbeđivanje rezerve za raspodelu poreza se obično obavljaju u poreskoj prijavi za 2019. godinu. Povraćaj bilo kojeg preliminarnog poreza isplaćuje se nakon što poreska služba zaključi konačnu poresku procenu. Kako bi ubrzala proces, kompanija može podneti novu preliminarnu prijavu poreza za 2019. godinu putem e-usluge švedske Poreske agencije ili podnošenjem obrasca u papirnoj formi.

Doprinos za skraćeno radno vreme u cilju smanjenja troškova na osoblje

Šta znači?

Uz pomoć novih pravila o naknadi za rad sa skraćenim radnim vremenom, kompanije mogu smanjiti svoje troškove na zaposlene bez otpuštanja zaposlenih. Rad sa skraćenim radnim vremenom znači da radnik smanjuje svoje radno vreme za 20, 40 ili 60%. Od maja 2020. godine zaposleni mogu smanjiti svoje radno vreme za 80%. Zaposleni prima između 88 i 96% svoje zarade u zavisnosti od skraćenja radnog vremena, a vlada plaća doprinos u iznosu od 75% troškova prouzrokovanih smanjenjem radnog vremena.

Kome je sve dostupan ovaj vid podrške?

Podrška je dostupna samostalnim trgovcima, društvima sa ograničenom odgovornošću i generalnim i ograničenim partnerstvima koja su registrovana kao poslodavci u Švedskoj i imaju privremene i ozbiljne finansijske teškoće zbog kovida 19. Samostalni trgovci (bez drugih zaposlenih) i suvlasnici u opštim i ograničenim partnerstvima ne smatraju se zaposlenima i stoga nisu podobni za ovu podršku.

Koliko to košta?

Naknada se odnosi na maksimalnu platu od 44.000 SEK po zaposlenom i poslodavac plaća 1-8% troškova prouzrokovanih skraćenim radnim vremenom. To znači da poslodavac dobija 19% smanjene cene plata kada se radno vreme smanji za 20%. Uz 80% smanjeno radno vreme, poslodavac ima 72% niže troškove plate za zaposlenog. Ako je plata zaposlenog veća od 44.000 SEK, tada poslodavac može imati veće troškove.

Kako?

Trenutno poslodavci mogu konkurisati za doprinos za 20-60% smanjenog radnog vremena preko švedske Agencije za ekonomski i regionalni rast (Tillväxtverket). Za 80% smanjenog radnog vremena, doprinos se može primeniti od 1. juna 2020. godine.

Švedska Agencija za ekonomski i regionalni rast objavila je jasna uputstva za prijavu na švedskom i engleskom jeziku. Važan uslov za ovaj doprinos je da poslodavac bude vezan kolektivnim ugovorom (CBA) ili, ako poslodavac nije vezan kolektivnim ugovorom (CBA), da najmanje 70% zaposlenih na radnom mestu prihvati i učestvuje u radu sa skraćenim radnim vremenom.

Privremeni popust na troškove najma u posebno ugroženim sektorima

Kome je namenjen?

Vlasnici imovine koji pristanu da zakupcima u određenim sektorima omoguće sniženje zakupnine od 1. aprila 2020. do 30. juna 2020, ispunjavaju uslove za podnošenje zahteva za kompenzaciju iz budžeta za deo smanjenja zakupa. Kompanije koje posluju u sektorima koji su naročito izloženi, kao što su hoteli, restorani i maloprodaja, trebalo bi da razmotre mogućnosti dobijanja naknade za zakupninu sa svojim zakupodavcima.

Šta obuhvata?

Naknada za vlasnike imovine ograničena je na 50% smanjene fiksne najamnine (smanjenje zakupnine) i na 25% od prvobitne fiksne zakupnine. Shodno tome, ako vlasnik imovine pristane na smanjenje zakupa od 50.000 SEK uz fiksnu zakupninu od 100.000 SEK, vlasnik imovine može dobiti 25.000 SEK odštete od države. Vlasnik imovine traži naknadu retroaktivno podnošenjem zahteva okružnom administrativnom odboru (Länsstyrelsen). Vlasnicima imovine trebalo bi napomenuti da se prijave mogu podneti okružnom administrativnom odboru najranije 1. jula 2020, a najkasnije do 31. avgusta 2020. godine.

Povećana odgovornost vlade u vezi sa troškovima bolovanja

Ko se kvalifikuje?

Vlada privremeno preuzima celokupne troškove svih isplata bolovanja tokom perioda od 1. aprila 2020. do 31. maja 2020. Ova mera se odnosi na sve poslodavce. Samostalni trgovci dobijaju naknade kroz isplate bolovanja (sjukpenning).

Kako?

Poslodavci plaćaju bolovanja svojim zaposlenima kao što je to uobičajeno, a zatim švedska Agencija za socijalno osiguranje (Försäkringskassan) nadoknađuje troškove uplatom na poreski račun poslodavca. Švedska Agencija za socijalno osiguranje donosi odluku o nadoknadi čim poslodavac uplati porez prema poreskoj prijavi švedskoj Poreskoj agenciji. Prva nadoknada će na taj način biti izvršena nakon 12. maja 2020. godine.

Program garancije za zajam u obezbeđivanju novih mogućnosti zajma za mala i srednja preduzeća

Kako bi promovisala pozajmice malim i srednjim preduzećima, vlada će izdavati garancije kreditnim institucijama, koje će zauzvrat pozajmljivati novac kompanijama koje imaju smanjeni promet zbog kovida 19. Kompanije mogu zatražiti zajam tako što će se obratiti banci ili drugim zajmodavcima. Zajmovi za koje garantuje država namenjeni su prevashodno malim i srednjim preduzećima, uključujući samostalne trgovce, kompanije sa ograničenom odgovornošću i generalna i ograničena partnerstva.

Postoje mogućnosti i za dobijanje kredita od švedske Poslovne agencije za razvoj Almi Företagspartner, koja ima obezbeđena dodatna sredstva za povećanje zajma malim i srednjim preduzećima. Agencija Almi je najavila da trenutno nudi 12-mesečni premosni zajam sa individualnom kamatnom stopom ne većom od 4,95%. Prijave za zajam mogu se uputiti direktno preko veb-sajta agencije.

Zajmovi su dostupni i švedskim izvoznim kompanijama putem švedske Izvozne kreditne korporacije (SEK). Kreditni okvir SEK-a povećan je sa 125 milijardi SEK na 200 milijardi SEK i može se koristiti za državne i komercijalne zajmove švedskim izvoznim kompanijama. Okvir garancija švedske Izvozne kreditne agencije (EKN) povećan je na 500 milijardi SEK, a maksimalni zagarantovani deo svakog zajma je takođe povećan kako bi se pružilo više mogućnosti izvoznim kompanijama da dobiju kredite.

Podrška kulturi i sportu

Vlada je obećala da će pružiti podršku za kulturne aktivnosti koje zbog kovida 19 gube prihode. Svi oblici kulturnih organizacija biće u mogućnosti da dobiju podršku.

Sportska udruženja koja organizuju sportske događaje i gube prihode kao rezultat kovida 19, mogu, takođe, dobiti dodatnu podršku vlade.

Potreban vam je pravni savet u vezi s poslom?

Kako bismo razvijali svoje kompetencije i pratili razvoj, kao i pružili integrisanu podršku tržištu, mi u advokatskoj firmi Setterwalls smo osnovali posebnu radnu grupu za pravna i strateška pitanja koja se odnose na uticaje pandemije kovida 19. Slučajevi su često hitni i od strateške važnosti. Firma Setterwalls vrlo često pruža pomoć klijentima u ovoj vrsti posla. Da li vam je potreban pravni savet u vezi sa poslom? Slobodno se obratite stručnjacima u firmi Setterwalls.

Andreas Ödman

andreas.odman@setterwalls.se

+46 70 343 04 23

Marc Tullgren

marc.tullgren@setterwalls.se

+46 70 324 97 84

Skandia gradi sigurnost generacijama kroz veće penzije, zdraviji radni život i održiva ulaganja. Nudimo šeme izdržavanja sa preventivnim zdravstvenim osiguranjem kako bismo omogućili našim klijentima da postave temelje za sigurno penzionisanje i ostanu zdravi. Takođe, nudimo hipoteke i mogućnosti ulaganja i pojednostavljujemo ulaganja naših klijenata pružajući savetodavne usluge. Saznajte više, kontaktirajte naše savetnike putem skandia.se.

Contentor je kompanija koja okuplja eksperte za prevode i kreiranje sadržaja, pre svega za e-trgovinu i veb-usluge. Na osnovu zahteva putem interneta kao što su brze usluge, tekstovi za optimizaciju pretraživača (SEO), automatizacija i visok nivo sofisticiranosti, Contentor obezbeđuje usluge kreiranja sadržaja i prevođenja za stotine klijenata. Saznajte više i kontaktirajte nas na contentor.com.